

ХРОНИКИ ВОЛНЕНИЙ

ДНЕВНОЕ ЦВЕТОПРЕДСТАВЛЕНИЕ,
ВЕЧЕРНИЙ СБОР, ГОРЯЧАЯ НОЧЬ

Виктор ТОЛОЧКО/РИА Новости

Вадим ЕГОРОВ

Выступления в республике начались сразу после закрытия избирательных участков 9 августа.

Еще до объявления итогов противники действующей власти стали заявлять, что не получили возможности проголосовать. Отметили новейшие признаки срежиссированных технологий: некоторые избиратели могли занять кабинку на полчаса и больше, вызывая недовольство очереди. Уже ночью около территориальных избиркомов собирались небольшие группы, требующие предъявить протоколы и объявить результаты. После чего митинги организованно переместились в центры городов. Интернет в тот момент не работал. В Минске больше всего демонстрантов собралось у стелы «Минск - город герой». Прозвучали требования о неизбрании Лукашенко. Начались первые столкновения с милицией. Правоохранители применили спецсредства. Задержаны около трех тысяч участников.

Президент Лукашенко заявил, что протесты были организованы из Польши, Великобритании и Чехии. Уже к вечеру 10 августа в соцсетях начавшего кое-как работать интернета возобновились призывы на стачки. К шести вечера в разных точках столицы стали собираться демонстранты. Баррикады возвели на всех магистралях центра Минска, движение прекратилось - кроме машин «Скорой».

ДВЕ ТРЕТИ РОССИЯН СЛЕДЯТ ЗА СИТУАЦИЕЙ В БЕЛАРУСИ

Абсолютное большинство опрошенных заявили, что для России важно то, что происходит в братской стране.

Около 72 процентов россиян следят за событиями в Беларусь - таковы результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Большинство опрошенных - 89 процентов - заявили, что для России в целом важно то, что происходит в братской

стране. 64 процента считают, что интересам России больше соответствует, если у власти останется действующий президент Александр Лукашенко. За оппозицию высказались 12 процентов.

59 процентов россиян считают вероятным прогноз, что Александр Лукашенко останется во главе государства.

Опрос провели 11 августа 2020 года, через три дня после завершения голосования на выборах Президента Беларусь. Участвовали 1600 россиян.

ОПРОС

КОНФЛИКТ
ИСЧЕРПАНВОЗВРАЩЕНИЕ
«БОГАТЫРЕЙ»
Дмитрий ВОРОБЬЕВ

Белорусские власти отпустили граждан РФ, которых в конце июля обвинили в подготовке массовых беспорядков в стране накануне президентских выборов.

Инцидент с задержанием 33 россиян под Минском в последние дни июля подошел к логическому завершению. В конце прошлой недели все они, за исключением одного - у него есть гражданство Беларусь, - вернулись домой. По ходатайству генпрокурора РФ Игоря Краснова с них сняты все обвинения.

- Сейчас 32 гражданина находятся на территории России. Передача указанных лиц осуществлена в строгом соответствии с нормами международного права и национального законодательства Российской Федерации и Республики Беларусь, в тесном взаимодействии органов прокуратуры наших стран. Компетентные органы РФ продолжат разбираться с ситуацией, сложившейся вокруг этих граждан, - говорится в сообщении надзорного ведомства.

Вернувшись на родину, один из бывших арестантов пролил свет на то, как они оказались в Беларусь. По его словам, он увидел объявление о наборе охранников на нефтяные объекты в Ливии и Сирии. «Работодатель», представившийся Сергеем Петровичем, предложил найти еще тридцать человек, затем еще 60 и так до 180 сотрудников. Затем на связь с россиянином вышел уже некий Артур, сообщив, что его предшественник скончался, а потому он будет заниматься их дальнейшим трудоустройством. С приходом нового человека изменилась и конечная точка - теперь было предложено охранять объекты крупной нефтяной российской компании в Венесуэле.

- Оформлением билетов занималась некая Лариса Самарина. За день до отлета она сказала, что не получается состыковать рейсы Минск - Стамбул - Гавана - Каракас так, чтобы группа долго не находилась в транзитной зоне Турции. В итоге нам выдали новые билеты на 30 июля, и она же предложила временно убыть в санаторий «Белорусочка» для отдыха, - в деталях повествует россиянин.

Через неделю после инцидента с задержанием выяснилось, что это была провокация украинских спецслужб. Примечательно, что власти Украины требовали экстрадиции нескольких россиян, которых они подозревали в военных действиях на востоке страны. Не случилось. Президент России Владимир Путин раньше передал своему коллеге Александру Лукашенко оперативную информацию, которая позволила белорусскому лидеру принять решение о возвращении задержанных домой.

Сейчас Следственный комитет РФ проводит процессуальную проверку обстоятельств, которые послужили поводом для задержания россиян.

- После сбора и тщательного анализа всех необходимых сведений Следственным комитетом будет дана соответствующая правовая оценка, - пояснила официальный представитель ведомства Светлана Петренко.